

信 息 周 报

2011年第18期
(总第18期)

党政办公室编

2011年9月19日

教育部办公厅召开直属机关深化政务公开加强政务服务座谈会

为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于深化政务公开加强政务服务的意见》精神，近日，教育部办公厅召开直属机关深化政务公开加强政务服务座谈会，总结交流前一阶段直属机关开展政务公开工作的成绩和经验，研究部署进一步深化政务公开加强政务服务工作的任务。会议提出，当前和今后一段时期，直属机关政务公开工作要按照深化行政体制改革的要求，加快转变政府职能和管理方式，积极推进行政权力公开透明运行；按照公开为原则、不公开为例外的要求，及时、准确、全面公开群众普遍关心、涉及群众切身利益的政府信息；按照便民利民的要求，统筹推进政务服务体系建设，进一步加强办事公开，提供优质服务，倡导树立奋发有为、真抓实干的政风和心系人民、服务群众的行风。会议要求，机关各司局（单位）要进一步提高认识，增强深化政务公开加强政务服务的责任感和紧迫感，采取更加扎实有效的措施，把政务公开工作不断推向深入。

教育部直属高校贯彻执行两项法规专项检查工作动员会召开

9月14日，教育部召开直属高校贯彻执行两项法规专项检查工作动员会，对直属高校贯彻执行《关于实行党风廉政建设责任制的规定》和《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》情况监督检查工作进行动员和部署。中央纪委驻教育部纪检组组长、教育部党组成员王立英出席会议并讲话。王立英强调，要把量化考核与定性评估相结合，力求做到检查工作标准化、科学化；把上级考评、学校自查与群众参与相结合，力求做到检查工作的公平、公正；把自查自纠与监督整改相结合，力求做到检查工作务实、有成效。通过专项检查，进一步增强高校领导班子抓党风廉政建设责任制的意识，进一步增强高校领导干部自觉接受监督和廉洁从政意识，为推动学校科学发展营造良好氛围。

为深入贯彻落实两项法规，根据中央纪委统一要求，教育部党组把此次专项

检查列入今年重点工作，面向机关各司局、直属单位和直属高校展开。7月至8月，各单位开展了自查自纠。9月至11月，进入督查整改阶段。日前，教育部已成立15个检查组，赴75所直属高校开展检查工作。

两部门明确高校学生公寓和食堂经营享受税收优惠

日前，财政部、国家税务总局联合下发通知，明确高校学生公寓和食堂经营享受税收优惠。通知明确，经国务院批准：对高校学生公寓免征房产税；对与高校学生签订的高校学生公寓租赁合同，免征印花税；对按照国家规定的收费标准向学生收取的高校学生公寓住宿费收入，免征营业税；对高校学生食堂为高校师生提供餐饮服务取得的收入，免征营业税。本通知执行时间自2011年1月1日至2012年12月31日，2011年1月1日至文到之日已征的应予免征的房产税、印花税和营业税税款，分别从纳税人以后应纳的房产税、印花税和营业税税额中抵减或者予以退税。《财政部国家税务总局关于经营高校学生公寓和食堂有关税收政策的通知》到期废止。

教育部与中国移动签订战略合作框架协议 合力推进教育信息化提速发展

9月15日，教育部与中国移动通信集团公司签署了战略合作框架协议，明确建立紧密的战略合作伙伴关系，共同加快推进教育信息化。教育部副部长杜占元、中国移动党组书记奚国华出席签字仪式。根据协议，今后5年，教育部和中国移动将以教育规划纲要为指导，以即将颁布的《教育信息化十年发展规划》为依据，在教育信息化基础设施建设、优质教育资源开发、共享与应用、教师信息技术能力培训与提升、学生信息技术素养与创新能力培养、信息技术与装备研发及推广等领域开展多种形式的合作。通过双方的合作，促进教育资源优化配置，推动教育改革，推进教育信息化加快发展。

北京高校在国家高等学校教学名师奖评选中取得突出成绩

在第六届高等学校教学名师奖评选中，北京高校取得多项新突破：北京市共向国家推荐名师奖候选人20名，有15位教师获奖，表彰推荐比例高达75%；15位获奖教师中有3位来自市属高校，北京工业大学、首都师范大学、首都经济贸易大学各一人，其中首都师范大学、首都经济贸易大学均为首次获奖。

部分财经类高校获得审计硕士专业学位授权资格

近日，根据国务院学位委员会《关于下达 2011 年新增审计硕士专业学位授权点的通知》，全国共有 32 所高校获得审计硕士专业学位授权资格。中央财经大学、对外经济贸易大学、中南财经政法大学、首都经济贸易大学均获此资格。至此，中央财经大学硕士专业学位授权点增至 11 个，对外经济贸易大学硕士专业学位授权点增至 10 个，中南财经政法大学硕士专业学位授权点增至 15 个，首都经济贸易大学专业硕士授权点增至 13 个。

《北京工业大学年鉴（2010）》获第五届全国年鉴编校质量特等奖

在近日结束的第五届全国年鉴编校质量检查评审活动中，《北京工业大学年鉴》（2010 年卷）获得特等奖。这也是继 2008 年该校获得全国年鉴编校质量检查评比一等奖后，北京工业大学年鉴工作获得的又一重要奖项。

2011 年度北京市优秀人才培养资助项目拟资助人员已公示

日前，经个人申报、组织推荐、北京市专家评审委员会评审、市委组织部研究决定，2011 年度北京市优秀人才培养资助个人项目拟资助人员已公示。北京高校捷报频传，中央财经大学拟资助人员 2 人，首都师范大学 10 人，北京工商大学 16 人，首都经济贸易大学 8 人。

2010 年度北京市教育事业统计工作优秀集体评选结果揭晓

日前，在北京市教委组织的“2010 年度教育事业统计工作优秀集体和优秀个人”评选活动中，首都经济贸易大学、中国政法大学等 8 所高校荣获优秀集体一等奖，中央财经大学、北京工商大学、北京航空航天大学、北京理工大学等 11 所高校荣获优秀集体二等奖。

北京工业大学 2 名博士后获中国博士后科学基金特别资助

根据《中国博士后科学基金资助规定》，经设站单位推荐、专家函评和会评等程序，全国共有 800 名博士后获得 2011 年第四批中国博士后科学基金特别资助。以下是部分高校获得资助的人数情况：

学校	人数	学校	人数
中央财经大学	4	对外经济贸易大学	2
上海财经大学	3	中南财经政法大学	1
西南财经大学	1	江西财经大学	2
东北财经大学	1	首都师范大学	1
首都医科大学	1		

部分高校 2011 年北京市优秀博士学位论文获奖情况

2011 年共有 60 篇论文被评为北京市优秀博士学位论文，以下是部分高校获奖情况：

学校	篇数	学校	篇数
北京工业大学	3	首都医科大学	3
首都师范大学	1	首都经济贸易大学	1

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2011 年 9 月 19 日